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 ירידת ערך
 

 שאלות

 
קובע כי בכל תאריך מאזן עלינו לבחון קיום   36תקן חשבונאות בינלאומי מספר  (1

  של "סימנים לירידת ערך".
 

 נדרש:  
 דוגמאות לכל סימן.  2הבחן בין שני סוגים של סימנים לירידת ערך ומנה 

 

 ענה בקצרה:  (2

 מהו סכום בר השבה ולשם מה הוא משמש?  .א
 כיצד נקבע סכום בר השבה?  .ב

 

 סכום בר השבה נקבע כגבוה מבין: (3

 שווי הוגן בניכוי עלויות מכירה.  .1

 שווי שימוש.  .2
 

 נדרש: 

 כיצד נקבע השווי ההוגן?  .א
 להלן רשימת סוגי עלויות.  .ב

לגבי כל עלות קבע האם היא בגדר "עלות מכירה" לצורך חישוב סכום בר 
מס   ,יטורין של עובדעלויות הטבה בגין פ  ,עלויות משפטיות :השבה
עלויות    ,עלויות העתקת נכס ,עלויות מימון ,הוצאות מס , בולים

 . הקשורות לארגון מחדש של העסק

 

אייל ואהוד, שני סטודנטים מוצלחים יחסית לחשבונאות )עברו עד עכשיו את   (4
( מנהלים דיון סוער בנושא "השווי ההוגן" של נכס לצורך  60כל המבחנים בציון 

   ערכו. בדיקה לירידת 

אייל: "השווי ההוגן של נכס מושפע מזהות הבעלים של הנכס. הרי ברור  
שאנשים שונים עושים עם הנכסים שלהם דברים שונים, וזה משפיע על השווי  

 . ההוגן של הנכס" 

אהוד: "שווי הוגן הוא מדד אובייקטיבי. זה לא משנה אם חברה א', חברה ב'  
 .  י ההוגן הוא באותה סכום"השוו  –או החברה שלי מחזיקה את הנכס  

 

 נדרש:  
 . חווה דעתך בנושא וקבע מי מהצדדים צודק
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 כום בר השבה נקבע כגבוה מבין:ס (5

 מחיר מכירה בניכוי עלויות מכירה.   .1

 שווי שימוש.   .2

 
דני, החשב הכושל של חברת "הנביאים", מתלבט כיצד עליו לערוך את תזרים  

המזומנים של מכונה שברשות החברה לצורך בחינת הצורך בהכרה בירידת ערכה.  
 שנים ואז ניתן למכור אותה בשוק  3המכונה צפויה להפיק הכנסות במשך  

 כערך גרט.
 

 שיעור היוון: 
 5%לפני מס :  ריבית 
 3%אחר מס :   ריבית 

 
 עזור לו! 

 

 : התזרים לא משקלל תוכניות עתידיות של החברה ביחס לשיפוץ המכונה  –תזרים א' 

 

 3שנה  2שנה  1שנה  

 120 80 100 הכנסות

 40 30 50 עלויות

 15 15 15 ערך גרט

 12 10 15 עלויות מימון

 5 4 5 הוצאות מס

 

לשפץ את המכונה בעוד  תזרים המשקלל תוכניות עתידיות של החברה    –זרים ב' ת
 :שנה. השיפוץ צפוי לשפר את המכונה מאוד ולהגדיל את ההכנסות הצפויות

 

 3שנה  2שנה  1שנה  

 130 150 200 הכנסות

 40 30 50 עלויות

 15 15 15 ערך גרט

 12 10 15 עלויות מימון

 5 4 5 הוצאות מס

 

 ? 36בינלאומי מספר האם כל הנכסים הינם בתחולת תקן חשבונאות  (6
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חברת היובל בדקה בתאריך המאזן וגילתה כי יש סימנים המצביעים על ירידת   (7
,  50ערך של מכונת הייצור שלה. המכונה, שמוצגת בספרי החברה בסכום של  

   .30נבדקה ונמצא כי הסכום בר ההשבה שלה עומד על 
 

 נדרש: 

 .סכומים(רשום פקודת יומן בגין ירידת ערך )כולל   .א

רשום את פקודת היומן שתרשום החברה בשנה הבאה )ללא הסכומים(.   .ב
 הסבר כיצד עליך לחשב כל סכום במסגרת פקודת היומן. 

 

   ענה בקצרה: (8
במידה וניתן לבטל   האם ניתן לבטל הפרשה לירידת ערך שנרשמה בעבר למול רווח?

 להכיר כרווח?  הפרשה לירידת ערך שהוכרה בעבר, מהו החסם העליון לסכום שניתן 

 

 בהנחה כי בעבר הוכרה ירידת ערך, וכעת יש סימנים לעליית ערך:   (9
 קבע כיצד נבחן מהו הסכום בו ניתן להכיר בעליית ערך של נכס.

 

 ענה בקצרה:  (10

 מהי בעיה במדידה של ירידת ערך לגבי סוגי נכסים מסוימים?  .א
 מהי יחידה מניבת מזומנים? .ב
 יחידה מניבת מזומנים? כיצד מודדים סכום בר השבה של  .ג
 כיצד מייחסים ירידת ערך לנכסים שהם חלק מיחידה מניבת מזומנים?  .ד

 

 .  2000בינואר  1חברת ״אנרג׳י״ בע״מ )להלן ־ ״החברה״( הוקמה ביום   (11
באמצעות תחנת אנרגיה שהוקמה בדרום.   החברה עוסקת בייצור חשמל

החלה  ו  2002בינואר   1החברה סיימה את הקמת תחנת האנרגיה ביום 
 .  ₪ 350,000-בהפעלתה ביום זה. עלות תחנת האנרגיה הסתכמה ב

  שנים. 10תחנת האנרגיה מופחתת בשיטת הקו הישר על פני 
 

 נתונים נוספים: 

.  ₪ 13,000הניתן למימוש בתום חיי הנכס הוערך בסכום של ערך הגרט  .א
 הניחו כי אומדן ערך הגרט בתום כל שנה לא השתנה. 

עקב השיפור במצב הביטחוני, נכנס מתחרה משמעותי לתחום ,  2006בשנת  .ב
 ולפיכך חלה ירידה חדה במכירות החברה.   אספקת החשמל בדרום

( מתון תחזית תזרימי המזומנים העתידיים הצפויים  ₪-נתונים )ב להלן  .ג
 : 2006בדצמבר   31מהפעלת תחנת האנרגיה ליום 

 

 2007 2008 2009 2010 2011 

 134,000 136,000 137,000 140,000 138,000 תקבולים

 100,500 102,000 102,750 105,000 103,500 תשלומים

 ( 2,500) ( 2,500) ( 2,500) ( 2,500) ( 2,500) ( 2עלויות מימון )

 ( 5,220) ( 5,060) ( 5,800) ( 5,430) ( 5,600) מיסים על הכנסה 
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 בתום כל שנה. הניחו כי תזרימי המזומנים נטו מתקבלים  (1)
המימון מתייחסות להלוואה שהתקבלה למימון הקמת  עלויות  (2)

 תחנת האנרגיה. 

לא התקיימו סימנים המצביעים על ירידת ערך נוספת של   2007שנת ב .ד
המצביעים על כן שההפסד מירידת ערך של   תחנת האנרגיה או סימנים

 ן.תחנת האנרגיה, במידה והוכר בשנים קודמות, אינו קיים עוד, או קט 
המתחרה של החברה בדרום פשט את הרגל.    2008בדצמבר  30ביום   .ה

( לרווח הצפוי מהפעלת תחנת  ₪-בהתאם לאמור, ערכה החברה תחזית )ב
 (:1האנרגיה כדלקמן ) 

 

 2009 2010 2011 

 38,300 37,600 37,150 נטו תקבולים

 ( 2,500) ( 2,500) ( 2,500) ( 2עלויות מימון )

 ( 2,220) ( 2,060) ( 1,800) מיסים על הכנסה 

 

 הניחו כי תזרימי המזומנים נטו מתקבלים בתום כל שנה.  (1)
המימון מתייחסות להלוואה שהתקבלה למימון הקמת  עלויות  (2)

 תחנת האנרגיה. 

   (:₪-להלן מחירי המכירה נטו של המכונה, כפי שהוערכו על ידי שמאי )ב .ו
 . 140,000   :2006בדצמבר  31

 . 110,000   :2008בדצמבר  31

 .   5%שיעור הריבית להיוון לפני מיסים הינו  .ז
 . 3%שיעור ההיוון אחרי מיסים הינו 

 

רג׳י״ בע״מ  נמהו הערך בספרים של תחנת האנרגיה, כפי שיוצג במאזן חברת ״א 
 ? 2006בדצמבר   31ליום  

 . 140,000 .א
 . 148,410 .ב
 . 157,942 .ג
 . 158,595 .ד
 . 181,500 .ה

 

₪, לכמה  140,000הינו  2006בדצמבר  31בהנחה שסכום בר ההשבה ליום  
יסתכמו הוצאות הפחתת התחנה )והשפעת ירידת/עליית הערך, אם בכלל( כפי  

  31שיכללו בדוח רווח והפסד של חברת "אנרג'י" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 
 ? 2007בדצמבר 

 . 10,524 .א
 . 25,400 .ב
 . 28,000 .ג
 . 29,119 .ד
 . 33,700 .ה
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₪, מהו הערך   181,500הינו  2006בדצמבר  31בהנחה שסכום בר ההשבה ליום  
  31י'" בע"מ ליום ' בספרים של תחנת האנרגיה, כפי שיוצג במאזן חברת "אנרג

 ? 2008בדצמבר 

 . 105,000 .א
 . 110,000 .ב
 . 112,735 .ג
 . 113,800 .ד
 . 114,100 .ה

 

ועוסקת  2004בינואר   1״החברה״( הוקמה ביום  -חברת ״עידו״ בע״מ )להלן  (12
.  ₪ 800,000בייצור תחליפי חלב. ביום הקמתה רכשה החברה מכונה בעלות של 

שנים וערך הגרט שלה הוערך  8המכונה מופחתת בשיטת הקו הישר על פני  
   .₪ 75,000בסכום של 

 

 נתונים נוספים: 

 דשים לשוק ולפיכך חלה ירידה חדה  נכנסו מתחרים ח 2006בשנת  •
 במכירות החברה. 

 להלן תחזית תזרימי המזומנים נטו הצפויים מהפעלת המכונה לאורך   •
 (: ₪-)ב 2006בדצמבר   31חייה השימושיים ליום  

 

 2007 2008 2009 2010 2011 

 202,000 223,000 216,000 232,000 225,000 הכנסות

 (105,000) (128,000) (118,000) (124,000) (112,000) הוצאות

 ( 24,250) ( 23,750) ( 25,480)  ( 29,160) ( 31,640) הכנסה מיסים על 

 

   הניחו כי תזרימי המזומנים מתהווים בתום כל שנה.

, כפי שהוערך על ידי  2006בדצמבר   31מחיר המכירה נטו של המכונה ליום  
 . ₪ 460,000שמאי, הינו  

 . 5%, הריבית להיוון לאחר מיסים הינה  6%הריבית להיוון לפני מיסים הינה  •

 הינם כדלקמן: 2006בדצמבר   31שיעורי המס הידועים ליום  •

 

 שיעור המס שנה 

 29% 2006עד וכולל 

2007 28% 

2008 27% 

2009 26% 

2010 25% 

 

 בדבר ירידת   15החברה מיישמת את הוראות תקן חשבונאות מספר  •
 ערך נכסים. 

1

פרק 9ירידת ערך

5

5



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

  © רו"ח תמיר וימן  –כתב ופתר  
 

 לצורכי רשויות המס, המכונה מופחתת באופן זהה לספרים )קו ישר   •
 (.  ₪ 75,000שנים וערך הגרט הוערך בסכום של  8על פני  

 שלטונות המס אינם מכירים בירידת ערך נכסים. 

 

  31מהו הערך בספרים של המכונה, כפי שיוצג במאזן חברת "עידו" בע"מ, ליום 
 ? 2006בדצמבר 

 ₪.  382,499 .א
 ₪.  528,125 .ב
 ₪.  460,000 .ג
 ₪.  488,783 .ד
 ₪.  432,479 .ה

 

שקלים, מהי   492,000הינו    2006בדצמבר  31בהנחה שהסכום בר ההשבה ליום  
המכונה, כפי שתוצג במאזן חברת  המיסים הנדחים בגין   יתרת נכס/)התחייבות(

 ? 2006בדצמבר  31"עידו" בע"מ, ליום 
 . ₪ 9,031מיסים נדחים התחייבות  .א
 ₪.  9,465מס נדחה  נכס  .ב
 ₪.  10,308מס נדחה  נכס  .ג
 ₪.  3,729מס נדחה  נכס  .ד
 ₪.  9,754מיסים נדחים התחייבות  .ה

 

 התקיימו סממנים לעליית ערך וכי הסכום בר ההשבה   2008הניחו כי בשנת  
   , בהתאמה.330,000-ו  485,000הינו   2008בדצמבר   31-ו  2006בדצמבר   31לימים 

בכמה יסתכמו הוצאות הפחתת המכונה והשפעת ירידת/עליית הערך )אם בכלל(  
 ? 2008בדצמבר  31חברת "עידו" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום  והפסד של בדוח רווח  

 ₪.  97,000 .א
 ₪.  90,625 .ב
 ₪.  65,500 .ג
 ₪.  73,000 .ד
 ₪.  82,000 .ה
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